

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 179 (9307)

ПЯТНИЦА, 30 ИЮЛЯ 1954 ГОДА.

Цена 20 коп.

Патриотический долг трудащихся Узбекистана

Вырастить высокий урожай и сдать в 1954 году государству 3 миллиона тонн хлопка — таков боевой лозунг колхозников, рабочих, сельхози МТС, всех трудящихся Узбекистана.

Ответственные задачи по дальнейшему подъему хлопководства поставили партия и правительство перед трудащимися национальных республик. Величие этих задач вызывает чувство законной гордости за славные традиции узбекских хлопкоробов, вдохновляет на успешную борьбу за новый мощный расцвет советского хлопководства.

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно проявляют и проявляют неустанный интерес к развитию хлопководства, оказывают и оказывают огромную помощь в деле подъема народного хозяйства и культуры, повышения материального благосостояния трудящихся Узбекистана. Ирким проявление этой заботы является постановление Совета Министров ССР и ЦК КПСС «О дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР 1954—1958 годах».

Для выполнения поставленных партией и правительству задач у нас имеются все возможности. Но эта возможность далеко еще не используется. Во многих колхозах, сельхози и МТС допускается пренебрежительное отношение к возделыванию хлопчатника, плохое использование техники, которой богато оснащено сельское хозяйство, не наведен должный порядок в организации труда.

Узбекистан располагает большими резервами для увеличения производства хлопка-сырья. Между тем республика вот уже несколько лет подряд не выполняет государственный план хлопкоизготовления. И в этом году сложилось положение, когда состояние хлопчатника на основной части посевов вспыхнуло большую тревогу за судьбу урожая.

В результате того, что руководители многих районов, колхозов, сельхози и МТС не обеспечили своевременной и высококачественной культуры, облучки, поливы и полировки растений, хлопчатник сильно отстал в своем развитии. Обетованное осложнит тем, что на больших площадях хлопок заражен сельскохозяйственными вредителями, особенно паутинным клещом, тлей, которые пасесят и нападают на него.

В крайне неблагополучном состоянии находится хлопчатник в колхозах Мархаматского, Джала-Кудукского, Ворошиловского и ряда других районов Андижанской области, в Кувинском и Алты-Арыкском Ферганской области, в Джамбайском, Булунгурском, Наримановском, Самаркандинской области, Наринском, Уч-Курганском, Уйгурском Наманганской областей, Чирчикском, Октибрьском, Средне-Чирчикском районах Ташкентской области и в ряде районов Карабалыкской АССР. Руководители этих районов, МТС, колхозов и сельхози, вики сердечное положение с состоянием хлопчатника, когда растения резко отстали в своем развитии и даже не имеют плодоношения, а на многих площадях посева были повреждены сельскохозяйственными вредителями, вместо того, чтобы принести сорочину по усиленному уходу за посевами, стали постепенно прекращать обработку хлопчатника.

Такие руководители забывают о том, что, разумеется, времени уже нет, что каждый день августа должен быть максимально исполнен патриотическим долгом.

Надо поднять роль звена в борьбе за высокий урожай хлопка. Жизнь убедительно показывает, что там, где на посевных работах строго соблюдаются звеневые системы, где правильно организован труд в звеньях, а звеневая занимает достойное место в колхозном производстве, там статистически улучшается агротехника возделывания хлопчатника, повышаются урожаи. В каждой бригаде надо создать такие условия, чтобы бригадиры и звеньевые лично осуществляли контроль за выведением колхозников на полевые работы, чтобы во всех земледельческих бригадах ежедневно обсуждались результаты работы и принимались действенные меры по выполнению установленных норм каждым колхозником хлопкоробом.

Борьба за хлопок призвана возглавить коммунисты и комсомольцы. Делом и словом они должны воодушевлять тружеников сельского хозяйства на самоотверженный труд, развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Узбекской Советской Социалистической Республики.

Дать стране 3 миллиона тонн хлопка — такова боевая задача трудащихся Узбекистана, их патриотический долг.

Прибытие в Москву Премьера Государственного Административного Совета и Министра Иностранных Дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляя

28 июля в Москву прибыл Премьер Государственного Административного Совета и Министр Иностранных Дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляй. Вместе с ним прибыли Первый Заместитель Министра Иностранных Дел КНР Чжан Вэнь-тиань, Ван Бин-нань, Ченг Чан-киань, Ши Чже и другие.

На аэропорте Чжоу Энь-ляй и сопровождающие его лица встречали Первый Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. А. Зорин, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Вьетнаме Ф. Юдин. Председатель Совета Министров И. А. Ильин, и. о. Заведующего гор. МИД ССР И. Ф. Курлюков.

На аэропорте Чжоу Энь-ляй и сопровождающие его лица встречали также находившиеся в Москве Заместитель Премьера-Министра Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донг и Заместитель Министра Иностранных Дел Китайской Народной Республики Ван Цая-сань.

Во встрече делегации приняли участие дипломатический состав Посольства Китайской Народной Республики во главе с Временным Поверенным в Делах КНР Чэн Нином, Чрезвычайный и Полномоч-

У ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ, 28 ИЮЛЯ

В 1-й Шахрисибской Машинно-тракторной станции

ШАХРИСИБСК, 28 июля. (Спец. корр. «Правды Востока»). Вчера в 1-ю Шахрисибскую МТС приехали посланцы завода «Ташсельмаш» — старший контролер мастер Георгий Иванович Ульянин и мастер Илья Митрофанович Алянин. Всемерная помощь механизаторам в ремонте и эксплуатации выпускаемых заводом машин стала традицией предприятия. Т. Ульянин и Алянин помогут колхозистам подготовить механизмы к уборке хлопка.

Сегодня они приступят к осмотру парка хлопкоуборочных машин.

Шахрисибская машинно-тракторная станция в нынешнем году намного раньше начала подготовку к механизированной уборке сырца. Продолжая обработку посевов, механизаторы 1-й Шахрисибской МТС ни на один день, ни на час не забывают о своем высоком обязательстве — убрать в нынешнем году машинами 70 процентов хлопковой площади.

Из колхоза имени Молотова в мастерские МТС приехал сегодня на мотоцикле знамитый механизатор станции Плат Раджабов. Мотоциклист — память о славных деяниях. Это премия Плату Раджабову за то, что он убрал прошлой осенью машиной 76 тонн хлопка. Раджабов — кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Скоро он поедет на несколько дней в Москву. В течение года он не раз приезжал посмотреть, хорошо ли хранятся его машины. Сейчас вместе с рабочими мастерских он проверяет все ее детали.

Надо забыть сегодняшний день для государственно-агронома МТС в колхозе имени Энгельса — т. Исмаилова. Прошлой осенью колхозу отвели под машинный сбор 390 гектаров, но лишь половина прежних планов. Механизаторы, берутся, нынче убрать в колхозе более 700 гектаров. Найдется ли подходящая площадь для этого?

Найдется, — говорит т. Исмаилов. — Колхозники охотно подготавливают хоть всю площадь в 1085 гектаров под машинный сбор. Были бы машины, были бы механизаторы. Конечно, предстоит очень большие работы. Особенно внимательно надо проводить поливы. Сейчас агроному нельзя уходить с полей.

В колхозе имени Карла Маркса проходит сейчас инкорпорированная подкормка хлопчатника универсальным удобрением Альбаджур. Как и Плат, он кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. В прошлом году он собрал машиной 73 тонны сырца, нынче трижды обрабатывает поля, готовится убрать своей машиной не менее 100 тонн хлопка.

В одной области, ни в одном районе, ни в одном колхозе, МТС сейчас состоит в том, чтобы мобилизоваться все силы на устранение имеющихся недостатков, попытаться на борьбу за высокий урожай всех колхозников и колхозов, всех механизаторов, рабочих и работниц сельхози, специалистов сельского хозяйства. Нельзя терять ни одного дня, ни одного часа. Потеря одного времени в этом ответственном моменте — преступление. Необходимо упорно, напряженно, не покладая рук работать на полях в течение всего августа. Судьба урожая в наших руках. Самоотверженный труд на хлопкоизготовление каждого колхозника, тракториста, рабочего сельхози в августе — вот единственный путь к накоплению необходимого урожая.

В некотоих бригадах 28 июня отмечено запланирование важных работ по уходу за посевами. Так, высокурожайные бригады Амудара Рахимкурова и Маматмурата Джураева на всей площади заканчивают чеканку. Они накопили богатый урожай. Почти

117 участников выставки из одного колхоза



28 июля в Москву, на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, выехала из колхоза имени Сталина Ирбашинского сельсовета Андижанского района, в числе других колхозников, звеньевцев Салихан Ташматова. Право участвовать на выставке она завоевала упорным трудом. В прошлом году ее звено собрало с каждого из 8,5 гектара по 42 центнера хлопка. С. Ташматова выработала более 700 тонн хлопка.

Участниками выставки от колхоза утверждены звеньевые Хасанча Ахмедов, Азаджон Рахманова, бригадиры Абдурахман Юсупов, Камилла Садиков, Ахмеджан Рашидов, подсевов Мухсон Азизов, Герой Социалистического Труда Усманали Турдьев, бухгалтер колхоза Гафур Тухтасуров, агроном МТС по колхозу Хаджийра Каримов, председатель колхоза Ибрагим Бакиров — всего 117 человек.

В прошлом году колхоз имени Сталина сдал государству с каждого из 1270 гектаров по 36 центнеров сырца, а в нынешнем году обязуется выработать по 40 центнеров на каждом из 1347 гектаров.

На снимке: первая группа участников выставки и экскурсантов, выехавшая в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку (слева направо): звеньевец А. Кучаков, бригадир тракторных бригад 2-й Андижанской МТС А. Кадиров, звеньевец С. Ташматова, колхозник К. Раджабов, бригадир Герой Социалистического Труда Ю. Бабаков, колхозник А. Хайдаров, звеньевец А. Салиев, колхозник С. Махмудов и звеньевец Н. Каримов.

СЛОВО К ХЛОПКОРОБАМ

День 28 июля был в нашем колхозе во многом похож на дни, ему предшествовавшие.

Вчера, как и тогда, с рассветом почти все члены полеводческих бригад вышли на поля и приступили к окучке и другим работам. Едва рассвело, загудели тракторы. Универсалисты бригады Соловьевичи, Туришалиева и Игамберзеева приступили к седьмой тракторной культивации.

В некоторых бригадах 28 июня отмечено запланирование важных работ по уходу за посевами. Так, высокурожайные бригады Амудара Рахимкурова и Маматмурата Джураева на всей площади заканчивают чеканку. Они накопили богатый урожай. Почти

на каждом кусте насчитывается 16—18 вполне сформировавшихся коробочек.

В отличие от минувшего года, хлопчатник у нас рожки по развитию. Все 12 бригад и 59 звеньев рассчитывают на хороший урожай, и мы уверены, что выполним обязательство — зададим Родине в среднем 50 центнеров хлопка с гектара.

Я говорю уверенно, опираясь не только на проделанную работу, но и на наш план: колхоз, как и в прошлом году, не прекратит ухода за посевами в течение всего августа.

Шаймардан Якубулов, Председатель колхоза имени 8 марта, Денаусского района.



насаждения на землях Голландской степи.

Наш колхоз в 1953 году получил по 34 центнера хлопка с каждого из 600 гектаров. Развито у нас и животноводство. Построено много производственных помещений, основы больших площадей новых земель. Колхоз «Хакикат», которым руководит Герой Социалистического Труда Назирзахон Юлдашев, является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Большие задачи поставили колхозники нашей сельхозартели. В близкайшие годы мы должны освоить 800 гектаров в пойме Сыр-Дарьи, расширить посевы хлопчатника, кормовых культур, еще выше поднять продуктивность молодого скота, заложить новые сады и виноградники.

Наш колхоз славится многими новыми строениями: школой, клубом, больницей, летним садом, новыми домами для колхозников. Он знаменует также и тем, что в нем работают представители тридцати национальностей — узбеки и русские, казахи и таджики, украинцы и татары и пр. Мы живем и работаем одной семьей. И в этой дружбе — наша непреоборимая сила. День 28 июля, как и для меня, был радостным для всех членов нашей семьи. Своим трудом мы поможем Узбекистану доказать всему миру, что таджики — это настоящие колхозники.

Сразу же приступили к работе. Чеканить оставалось два гектара. Группа колхозников и я вместе с ними направились туда, а остальные, как сказал с вечера, наши бригадир Абдаслан Карабаев, продержали окучку.

В обед мы пришли на полевую стан. Там был и тракторист Мухамед Мамедшев, обрабатывавший наш участок. Агитатор Мария Мамбетшиева ознакомила нас с последними событиями в стране и за рубежом, рассказала, как складывается положение с хлопком на колхозу, районе, в области.

В бригаде Абдаслана Карабаева, когда мы пришли на участок, там были Зина Бончукова и другие колхозники звена. Но раньше всех пришел Абдулла Каримов, Вер-

тился к нам, и сказал: «Вчера я пришел к вам, чтобы выслушать вас, и услышал, что вы не хотите работать. Мы полностью согласны с агитатором.

Работу начали поздно вечером. Норму вынудили многие колхозники, но не все. Бригадир Карабаев принял работу, начислил трудодни и рассказал, чем мы будем заняты на следующий день.

И я и мой подруга с разностью осматривали свои поля. Хороший хлопок, будет еще лучше, дадим 55 центнеров сырца с гектара! Особенное радостно сознавать, что такой высокий урожай выра-

тился, и это не единственный пример. Вчера я и моя подруга с разностью осматривали свои поля. Хороший хлопок, будет еще лучше, дадим 55 центнеров сырца с гектара! Особенное радостно сознавать, что такой высокий урожай выра-

тился, и это не единственный пример. Вчера я и моя подруга с разностью осматривали свои поля. Хороший хлопок, будет еще лучше, дадим 55 центнеров сырца с гектара! Особенное радостно сознавать, что такой высокий урожай выра-

тился, и это не единственный пример. Вчера я и моя подруга с разностью осматривали свои поля. Хороший хлопок, будет еще лучше, дадим 55 центнеров сырца с гектара! Особенное радостно сознавать, что такой высокий урожай выра-

тился, и это не единственный пример. Вчера я и моя подруга с разностью осматривали свои поля. Хороший хлопок, будет еще лучше, дадим 55 центнеров сырца с гектара! Особенное радостно сознавать, что такой высокий урожай выра-

тился, и это не единственный пример. Вчера я и моя подруга с разностью осматривали свои поля. Хороший хлопок, будет еще лучше, дадим 55 центнеров сырца с гектара! Особенное радостно сознавать, что такой высокий урожай выра-

тился, и это не единственный пример. Вчера я и моя подруга с разностью осматривали свои поля. Хороший хлопок, будет еще лучше, дадим 55 центнеров сырца с гектара! Особенное радостно сознавать, что такой высокий урожай выра-

тился, и это не единственный пример. Вчера я и моя подруга с разностью осматривали свои



СТРАНА ЖДЕТ ОТ НАС 3 МИЛЛИОНА ТОНН ХЛОПКА,

Рассказ об одном трудовом дне в хлопководстве

Участники Выставки показывают пример

Телеграмма
дорогим друзьям

ЧИНАЗ. (По телефону). В июне хлопкоуборки Чиназского района вызвали на соревнование за высокий урожай труженикам сельского хозяйства крупнейшего в Азербайджане Мир-Баширского района. Представители Мир-Башира побывали на полях Чиназа. Делегаты Узбекистана, в свою очередь, осмотрели хлопчанки в Мир-Баширском районе. Районы обменялись телеграммами, письмами, между ними установилось братское единство.

28 июля телеграф унес из Чиназа в Азербайджан, в Мир-Баширский район, такое сообщение:

«Шлем сердечный братский привет труженикам Мир-Баширского района. Сообщаем о ходе выполнения социалистических обязательств. По состоянию на 25 июля на всей площади хлопчанка — 7.196 гектаров произведено 7 культивации, 3,4 окучки, по 2,2 полива и подкормки. В настоящие времена проводится массовая чеканка. Прочеканено 1900 гектаров. Закончим работу 5 августа. Сейчас по району имеется в среднем 5—6 поливочных коробочек на каждом кусте нормальной густоты стояния. Колхоз имени Каагановича принял дополнительное обязательство — 40 центнеров хлопка с каждого из 452 гектаров, бригада Бабанова — по 60 центнеров. Во время посещения Чиназского района представители Мир-Башира выявили много недостатков в уходе за посевами в колхозах им. Ворошилова, им. Молотова. Положение в основном исправлено. Хлопчанка здесь в удовлетворительном состоянии. На днях районный колхозный актион принял решение: продолжить обработку хлопчанки в течение всего августа, дать дополнительную 1,6 культивацию, 2 полива, 1 мотыжкинне. В районе будет работать 104 хлопкоуборочных машины. Водители обязались убрать каждой машиной 80 тонн. От души желаем вам успеха в выращивании высокого урожая и просим сообщить о состоянии хлопчанки».

Забота бригадного механика

Большой «Коминтерн», в котором работает наша тракторная бригада, обязалась в нынешнем году сдать государству по 42 центнера хлопка с гектара. Работники механизации вложили немало труда в период пахоты, сева и продолжают сейчас труиться, чтобы вырастить высокий урожай. 28 июля три «универсалы» работали на культивации хлопчанки, два — на нарезке борозд и один с напечатанным аппаратом ОДН — на опыте хлопчанки.

На полях зреет нецелох урожай. Наша забота — не только обработать хлопчанку, но и образцово подготовиться к машинной уборке. В прошлом году наши механики водители хлопкоуборочных машин добились некоторых успехов на уборке урожая. Шесть машин убрали 150 тонн сырца. Механик-водитель Ташемир Газизов собрал 37 тонн. Гулум Мирзахимов и Фазиль Кадыров — по 31,5 тонны.

Однако это далеко не все, что мы можем убрать. При правильной организации уборки можно было убрать за сезон в два — три раза больше хлопка.

Чтобы добиться такой выработки в текущем сезоне, мы уже сейчас засем подготавливаем к уборке урожая. Завершен ремонт закрепленных за нашими шести машинами. На отведенных под машинную уборку полях обработка и поливы ведутся с таким расчетом, чтобы не допустить подгнивания растений. Задача горючесеменного подготовлены подъездные пути, пешеходки для разгрузки бункеров. Хорошее состояние полей и машин позволяет значительно повысить их производительность.

Водители машины обязались убрать по 60—70 тонн хлопка за сезон. Члены бригады постоянно совершенствуют свое мастерство. Так, тракторист Газизов отличился тем, что на тракторах всех марок, имеющихся в МТС, осенью в ранней весенне он работает на пахоте, затем переключается на сев, культивацию и нарезку борозд, а в уборочную сработу пересаживается на хлопкоуборочную машину. Следуя его примеру, все наши трактористы осваивают хлопкоуборочную технику и будут принимать участие в машинной уборке хлопка.

Добиться высокого урожая, выполнить план машинной уборки хлопка — к этому направляем все наши помыслы, весь наш труд.

Нигмат ИГРАШЕВ.
Бригадир 6-й тракторной бригады
Алтын-Бульской МТС.

Участники Выставки показывают пример

Это был обычный трудовой день. Ничем особым не отличался он от прошлых. Так же, как и раньше, спозаранку вышли из хлопковые поля колхозники, вывели машины механизаторы, стали на вахту у пультов управления киргизаторы, выполнили свои обязанности специалисты сельского хозяйства. И все-таки каждый день остается в памяти потому, что он чем-то отличался.

По-разному начался этот день в колхозах, совхозах, МТС — у участников Всеобщей сельскохозяйственной выставки. Они переживали сейчас особо радостный период — приближалась день открытия выставки. И каждый старался встретить это событие высокими показателями...

В колхозе «Москва»

...Оживленно было с утра у правления колхоза «Москва», Чартакского района. Сегодня в Москву для участия на Всеобщей сельскохозяйственной выставке выезжают мастера высоких урожаев: председатель совета урожайности Хамра Азизов, бригадир передовой полеводческой бригады колхоза Хабибзода Мансуров и землевладелец Раҳмат Нуралиев в Мир-Баширском районе. Районы обменялись телеграммами, письмами, между ними установилось братское единство.

28 июля телеграф унес из Чиназа в Азербайджан, в Мир-Баширский район, такое сообщение:

«Шлем сердечный братский привет труженикам Мир-Баширского района. Сообщаем о ходе выполнения социалистических обязательств. По состоянию на 25 июля на всей площади хлопчанка — 7.196 гектаров произведено 7 культивации, 3,4 окучки, по 2,2 полива и подкормки. В настоящие времена проводится массовая чеканка. Прочеканено 1900 гектаров. Закончим работу 5 августа. Сейчас по району имеется в среднем 5—6 поливочных коробочек на каждом кусте нормальной густоты стояния. Колхоз имени Каагановича принял дополнительное обязательство — 40 центнеров хлопка с каждого из 452 гектаров, бригада Бабанова — по 60 центнеров. Во время посещения Чиназского района представители Мир-Башира выявили много недостатков в уходе за посевами в колхозах им. Ворошилова, им. Молотова. Положение в основном исправлено. Хлопчанка здесь в удовлетворительном состоянии. На днях районный колхозный актион принял решение: продолжить обработку хлопчанки в течение всего августа, дать дополнительную 1,6 культивацию, 2 полива, 1 мотыжкинне. В районе будет работать 104 хлопкоуборочных машины. Водители обязались убрать каждой машиной 80 тонн. От души желаем вам успеха в выращивании высокого урожая и просим сообщить о состоянии хлопчанки».

Мы оказали вам доверие представить на выставку наш колхоз, — сказал председатель правления Раҳматулла Артыков. — Своим трудом вы заслужили это доверие. Вы уезжаете в период национальной борьбы колхозников за высокий урожай хлопка. От имени колхозников передайте наш сердечный привет Москве и скажите, что мы с честью выполняем свои обязательства.

А обязательства колхоза немалые. Колхозники совместно с механизаторами борются за 40-центнеровый урожай хлопка. Нынче колхоз почти на 200 гектаров расширил посевные площиади под хлопчанку за счет освоения новых земель на Бузском массиве. Сейчас, в ремонтный период плодоносков, колхозники прилагают все усилия к тому, чтобы создать лучшие условия для развития хлопчанки. Посевы получили пять полноценных междуурядных обработок и 3 полива.

Хлопчанка три раза подкорнила минеральными удобрениями и дважды местными. О том, что делается на полях колхоза, рассказывается в стендгазете «Колхоз хлопчанка».

Интересную беседу провела 28 июля из поселения станицы колхоза «Октябрь», Каракульского района, агитатор София Шамсина — колхозница высокуюрожайного земля, возглавляемого Шарафат Баракаевой. Всю уездную в период национальной борьбы колхозники нормы на окучку выполнены. Раҳмат Нуралиев уехал в Москву, уверенно зная, что земле на каждого трудодень выпадено 18 рублей и 2,6 килограмма зерна. Шарафат Баракаева получила на выработанные трудодни 15 тысяч рублей. Марсия Хайтова — 11 тысяч и т. д. У нас нет колхозника, который получил бы менее 8,5 тысячи рублей и 1,5 тысячи килограммов зерна.

Звено т. Баракаевой входит в бригаду, возглавляемую Низомом Базаровым — участником Всеобщей сельскохозяйственной выставки. В бригаде нет колхозника, который не выполнил бы нормы выработки. У каждого на счету по 350—400 трудодней.

Разными лемами были заняты в этот день колхозники. В бригаде т. Исматова 28 июля заканчивалась чеканка, последних гектаров хлопчанки. В бригаде, которую возглавляет т. Бешимов, чеканка завершилась накануне, и в этот день механизаторы Каракульской МТС приступили к восьмой культивации посевов.

28 июля колхозники сельхозартели «Октябрь» получили первую весть с доли от своих посланцев в Москву. Телеграфный бланк переходил из рук в руки: «Скоро будем в Москве. Едем вместе с товарищами других областей и распечатки. Ждем успеха работы. Ждем вестей из родного колхоза. Благодарим Базаров, Бешимов, Баграмов, бухгалтер Рустамов».

Весь август работать напряженно

Почин багдатских хлопкоробов

Напряженно трудились багдатские хлопкоробы в июле. К 25 июля на четвертой части хлопковой площиади на каждом растении было в среднем 5 хлопкоробов, почти на половинах посевов — от 3 до 5 коробочек, на 30 процентах — от одной до трех коробочек, а на осталной площиаде началиась плодоносков.

Впереди темпы механизации — Маламина Бахоутдинова из колхоза «Большевик», Джурабай Балтабаева из колхоза имени ХХ партсъезда, Мирзакарима Гафурова из колхоза имени Молотова и на одни день не ослабевает борьба за высокий урожай. Лучшие трактористы показывают образцы самоотверженного труда. Универсалы Барии Байкунеев из колхоза имени Андреева обработали 1.060 гектаров, на счету Имама Алиева, работающего в колхозе «Кызыл Узбекистан» — 1040 гектаров.

Об этом с воодушевлением говорили хлопкоробы Багдатского района, собираясь на районное совещание, чтобы определить задачи на август.

Впереди темпама работать в Багдате! Но район в целом использует не все возможности для накопления урожая. Отдельные председатели колхозов, бригадиры и землевладельцы на совещании: продолжать борьбу за дальнейшее накопление и сохранение урожая до конца августа.

Багдатцы обязались осуществить в августе такие мероприятия.

— провести в августе две высококачественные обработки на всей площиаде, используя для этого не только механизмы, но и тягло;

— до 1 августа дать дополнительную подкормку на полях, где хлопчанка отстает от того, что растения будут развиватьсь самими по себе. Такое настроение имеет место в колхозах имени Алирева, имени Жданова, имени Ворошилова, имени

Жданова; — на нарезке борозд и один с напечатанным аппаратом ОДН — на опыте хлопчанки.

Л. СЛИВИН.
(Спец. корр. «Правды Востока»).

28 июля. По телефону.

Из газеты, выпущенной еще 5 соседних артелей. Крепче и разносторонне стало общество сельского хозяйства, перед ним открылись широкие перспективы.

С каждым годом колхоз «Октябрь» неуклонно повышает урожайность хлопчанки. В 1950 году было получено в среднем 22 центнера сырца с гектара, а в 1953 году — уже 37 центнеров. Нынче колхоз борется за 45-центнеровый урожай. В 1953 году посевы расширены до 1350 гектаров.

Непрерывно растет и общий доход колхоза. В 1952 году он составил около 16 миллионов рублей, а в 1953 году увеличился еще на полмиллиона. В среднем за два года каждый гектар земли приносит доход в 12.082 рубля.

Вместе с ростом общественного хозяйства неуклонно повышается материальный и культурный уровень колхозников, — говорила т. Шамсина.

Так, в 1950 году на каждый трудодень было выплачено 10 рублей, а в 1953 году почти 13 рублей. Отдельные земли за перевыполнение обязательств получили более высокую оплату. В нашем звене на каждый трудодень выплачено 18 рублей и 2,6 килограмма зерна. Шарафат Баракаева получила на выработанные трудодни 15 тысяч рублей. Марсия Хайтова — 11 тысяч и т. д. У нас нет колхозника, который получил бы менее 8,5 тысячи рублей и 1,5 тысячи килограммов зерна.

Вместе с ростом общественного хозяйства неуклонно повышается материальный и культурный уровень колхозников, — говорила т. Шамсина.

Сегодня на опытное поле Среднеазиатской машинноиспытательной станции вышла чеканочная машина марки ЧКХ-4, изготовленная на заводе «Чирчиксельмаш».

За рулем агрегата — опытный тракторист Валентин Тюлюк, место наблюдателя хронометражиста занял агроном станции Петер Сергеевич Семашко.

...Машину легко входит в зеленую листву хлопчанки. Включена рабочий аппарат, начинается чеканка растений.

Машину медленно движется по рядкам. С легким присвистом работают ножи — лезвия. На землю падают начисто срезанные верхушки растений и ростовые беговиды.

Создание чеканочной машины ЧКХ-4 (чеканщик кустов хлопчанки четырехрядный) — крупная победа конструкторов и машиностроителей. Машину заменяет трактор ЧКХ-25—30 хлопкоробов. Механизирует последний, очень трудоемкий процесс возделывания хлопчанки, выполняемый трудодней.

Между тем, тракторная культивация и другие работы либо проводятся медленными темпами, либо вовсе свертываются. В колхозе имени Сталина половина тракторов простояла из-за ремонта. Машину медленно движется по рядкам. С многих колхозах — как имени Дмитрия Турова, имени Ворошилова, «Узбекистан», имени Сталина — насчитываются сотни гектаров, где появилась масса сорняков, почва уплотнилась. Посевы беззагатательно требуют обработку.

Между тем, тракторная культивация и другие работы либо проводятся медленными темпами, либо вовсе свертываются. В колхозе имени Сталина половина тракторов простояла из-за ремонта. Машину медленно движется по рядкам. С многих колхозах — как имени Дмитрия Турова, имени Ворошилова, «Узбекистан», имени Сталина — насчитываются сотни гектаров, где появилась масса сорняков, почва уплотнилась. Посевы беззагатательно требуют обработку.

Чеканочная машина представляет собой агрегат с культиватором НКУ-2,8У на тракторах У-1, У-3, У-4. Рабочий орган машины — двухлезвийный нож с радиально-направленными режущими кромками, вращающимися со скоростью 25 метров в секунду, производят сразу из-под протицущей кромки.

Чеканочная машина представляет собой агрегат с культиватором НКУ-2,8У на тракторах У-1, У-3, У-4. Рабочий орган машины — двухлезвийный нож с радиально-направленными режущими кромками, вращающимися со скоростью 25 метров в секунду, производят сразу из-под протицущей кромки.

Чеканочная машина представляет собой агрегат с культиватором НКУ-2,8У на тракторах У-1, У-3, У-4. Рабочий орган машины — двухлезвийный нож с радиально-направленными режущими кромками, вращающимися со скоростью 25 метров в секунду, производят сразу из-под протицущей кромки.

Чеканочная машина представляет собой агрегат с культиватором НКУ-2,8У на тракторах У-1, У-3, У-4. Рабочий орган машины — двухлезвийный нож с радиально-направленными режущими кромками, вращающимися со скоростью 25 метров в секунду, производят сразу из-под протицущей кромки.

Чеканочная машина представляет собой агрегат с культиватором НКУ-2,8У на тракторах У-1, У-3, У-4. Рабочий орган машины — двухлезвийный нож с ради

Заявление Тольятти о ноте Советского правительства

РИМ, 27 июля. (ТАСС). Газета «Университет» опубликовала заявление Тольятти о ноте Советского правительства, содержащее предложение создать совещание по вопросу о создании общеевропейской системы коллективной безопасности.

«Было бы ошибкой, серьезной ошибкой, — сказал, в частности, Тольятти, — считать, что предложение Советского Союза правительствам Великобритании, Франции и США не касается также Италии. Оно представляется для нас интереснее, и притом жизненно важным...»

Мы нуждаемся в мире. Мы нуждаемся в нем, может быть, более, чем другие народы Европы. Итальянский народ не находит войны и военные мероприятия в желает мира. Это настолько верно, что даже клерикальные правители, состоящие на службе американского империализма, вынуждены были неоднократно указывать в своих публичных выступлениях, что они присоединились бы к конкретным предложениям, имеющим целью обеспечить мир посредством коллективной безопасности.

Хорошо, вот конкретное предложение, вот прямой камень в миру наших правителей. Пусть они найдут способ — а это более чем легко найти — показать, что они готовы к международным переговорам на основе конкретных предложений Советского Союза, и тогда, но только тогда, мы сможем поверить, что, когда они говорят о своем стремлении к миру, они не обманывают итальянский народ.

Я знаю, они нам ответят, что хотят создания «Европейского оборонительного сообщества». Но в этом-то и заключается

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О НОТЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). «Дели гэ́рда» в редакционной статье пишет: «Мы думали, что могло бы более ярко проиллюстрировать различное отношение Англии и США к международным проблемам, чем реакция двух деятелей на последнюю советскую ноту. Даллес отверг эту ноту, но еще до того, как она была получена в Вашингтоне. Этти в палате общин призвали тщательно изучить этот документ. Он потребовал, чтобы нота не была отвергнута немедленно, и выразил надежду на то, что потенциальная привести к новому совещанию для рассмотрения европейских проблем. А почему бы и нет? Надо ли отказываться от нового совещания лишь потому, что прошлые совещания были неудачными? Это проповедь отчаяния. Она обрекает мир на бедственную войну вооружений, которая закончится катастрофой. После провала в

Берлине был достигнут успех в Женеве. Вопреки всем пессимистическим предположениям переговоры оказались плодотворными. Обе стороны пошли на уступки, и исход переговоров приветствовал огромное большинство народов всего земного шара. Западные державы совершили бы роковую тактическую ошибку, если бы они решили, что такие настроения широких кругов общественности можно игнорировать. Подобное мнение возникло повсюду, если ответом на советскую ноту будет категорическое «нет». А если советские предложения не принесут никакого, иное и повелительное требование новой и мирной итальянской политики...».

«Дели ми́ррор» в редакционной статье одобряет заявление Ильи о том, что «правы Молотова к новому совещанию великих держав будет изучен самым тщательным образом в ходе консультаций с союзниками».

«НУЖНО ДЕЙСТВОВАТЬ ПО ПРИМЕРУ ЖЕНЕВЫ»

ПРАГА, 28 июля. (ТАСС). Нота советского правительства правительства Франции, Великобритании и США по вопросу о коллективной безопасности в Европе широко комментируется чехословацкой прессой.

По примеру Женевы, пишет газета «Праце», где всеобщими усилиями удалось преодолеть препятствия правящих кругов США и достигнуть соглашения о прекращении войны в Индо-Китае, можно теперь путем взаимной договоренности заинтересованных государств избавить Европу от угрозы войны и этим устранить угрозу всемирному миру.

Важнейшим в советских предложениях, выдвинутых в ноте от 24 июля, подчеркивает «Праце», является то обстоятельство, что общеевропейский договор о

«НЕОБХОДИМО ВЕСТИ ПЕРЕГОВОРЫ, А НЕ УКЛОНЯТЬСЯ!»

Служба печати СДПГ о ноте Советского правительства западным державам

БЕРЛИН, 28 июля. (ТАСС). Западногерманское агентство ДПА передало комментарии службы печати социал-демократической партии Германии на ноту Советского правительства западным державам по вопросу о коллективной безопасности в Европе.

«Было бы глупо и безответственно, — пишет служба печати СДПГ, — если бы западные державы, к которым обратился Советский Союз, в своей политике в вопросе о коллективной безопасности продолжали бы уклоняться».

ЗАЯВЛЕНИЕ ЭЙЗЕНХАУЭРА

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля. (ТАСС). Выступая на пресс-конференции, президент Эйзенхауэр заявил, что, как он ожидает, американские авианосцы, посланные в район китайского острова Хайнань (как сообщалось, военные самолеты, базирующиеся на этих авианосцах, сбили два китайских самолета), немедленно покинут этот район.

Эйзенхауэр фактически признал, что

В КОМИССИИ ООН ПО РАЗОРУЖЕНИЮ

НЬЮ-ЙОРК, 28 июля. (ТАСС). Вчера на заседании комиссии ООН по разоружению продолжалось обсуждение доклада подкомитета.

Делегат Ливана Малик высказался на словах за сокращение вооружений и запрещение оружия массового уничтожения. На деле же он полностью поддержал предложения трех держав (Соединенных Штатов, Англии и Франции), не предусматривающие, как известно, ни сокращения вооружений, ни запрещения оружия массового уничтожения.

Прекращение огня в Северном Вьетнаме

ШАНХАЙ, 28 июля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает:

27 июля представитель верховного командования вьетнамской Народной армии сообщил на пресс-конференции, что вьетнамская Народная армия выполнила приказ о прекращении огня на всех участках фронта Северного Вьетнама. Он заявил, что все народные войска в Северном Вьетнаме строго выполнили приказ о прекращении огня, отданый нашим главнокомандующим, и полностью прекратили огонь в 7 часов утра 27 июля.

Создание Центральной смешанной комиссии в Индо-Китае

ШАНХАЙ, 28 июля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает:

С целью выполнения соглашений о перемирии, подписанных на Женевском съезде, и условий, согласованных военным соглашением в Тунг-Жиа, создан Центральная смешанная комиссия с участием представителей верховных командований вьетнамской Народной армии и вооруженных сил французского союза в Индо-Китае.

На комиссию возложена задача составления плана проведения в жизнь условий соглашения о перемирии и наблюдения за выполнением этого плана.

Центральная смешанная комиссия начнет свою работу 29 июля в Тунг-Жиа (Северный Вьетнам).

Сессия Всесиндийского комитета партии Индийской национальной конгресса закончила свою работу

ДЕЛИ, 27 июля. (ТАСС). Вчера в Ахмадабаде всем пессимистическим предположениям о переговорах с Индией на международных проблемах, а также о переговорах с Индией на основе конкретных предложений Советского Союза, и тогда, но только тогда, мы сможем поверить, что, когда они говорят о своем стремлении к миру, они не обманывают итальянский народ.

Я знаю, они нам ответят, что хотят создания «Европейского оборонительного сообщества». Но в этом-то и заключается

Восстановить законные права ННР в ООН!

Поставить атомную энергию на службу делу мира и процветания!

Требования индийского народа

ДЕЛИ, 27 июля. (ТАСС). По призыву Всесиндийского совета мира во всей стране проходят массовые митинги и собрания, на которых принимаются резолюции, призывающие жгуческое соглашение о мирном урегулировании индо-китайского вопроса. Участники митингов выражают единодушное одобрение политики Советского Союза, который первым поставил атомную энергию на службу мирным целям.

Выступивший на митинге в Дели старейший член партии Индийской национальный конгресс Пандит Сундерлал охарактеризовал жгуческое соглашение как великую победу и отметил, что она является также в значительной мере заслугой международного движения сторонников мира.

В резолюции, принятой на митинге, говорится: «Митинг жителей Дели призывает подписание соглашения о прекращении огня в Индо-Китае... Оно открывает путь для успеха дальнейших переговоров между державами с тем, чтобы избавить мир от всех нынешних источников международной напряженности, чтобы человечество могло жить в мире и без страха перед ужасными разрушениями третьей мировой войны.

Участники митинга выражают свою уверенность в том, что политическое соглашение, которое должно последовать за прекращением огня, должно предусматривать полную независимость трех государств Индо-Китая и их право свободно выбирать свою форму правления без присутствия иностранных войск на их территории.

Митинг жителей Дели требует восстановления законных прав Индо-Китайской Республики в ООН в качестве следующего наиболее срочного и необходимого шага в борьбе за мир. Никакая проблема Азии или всего мира не может быть удовлетворительно разрешена без участия законных представителей более чем 600-миллионного народа Китая.

АНГЛО-ЕГИПЕТСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ о зоне Сuezского канала

КАИР, 28 июля. (ТАСС). Здесь опубликовано официальное сообщение о том, что премьер-министр Египта и военный министр Англии 27 июля параллельно подписали соглашение о зоне ответственности в Сuezском канале.

В египетской печати приводится заявление, содержащее принципы, на которых предполагается заключить договор относительно англиканской военной базы в зоне Сuezского канала.

В параллельном соглашении «о принципах» предусматривается, что основное соглашение будет заключено сроком на 7 лет и что английские войска будут эвакуированы в течение 20 месяцев со дня подписания этого соглашения.

Однако, как явствует из официального сообщения, соглашение предусматривает, что Англия может использовать базу на Среднем Востоке.

НАЧАЛО ПРЕДВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ В ГДР

БЕРЛИН, 28 июля. (ТАСС). Сегодня в Германской Демократической Республике началась предвыборная кампания в связи с выборами в народную палату ГДР, кото-

ре состоятся 17 октября этого года.

Многие депутаты Народной палаты выступили сегодня с отчетными докладами перед своими избирателями.

Прибытие в Москву делегации сейма Финляндии

28 июля в Москву прибыла по приглашению Верховного Совета СССР делегация сейма Финляндии в главе с Председателем сейма К. А. Фагерхольмом. В составе делегации прибыли депутаты сейма В. В. Каасалайнен, Э. Х. Кайтила, Б. А. Клемола, Х. Э. Куусинен, Т. Э. Нуурстом, Э. А. Тайнио, Г. Генриксен, О. П. Хетемики, О. А. Хилтунен и секретарь сейма Э. Х. И. Тамми.

На Внуковском аэродроме делегацию встречали: Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков, Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР В. Т. Лапис, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, Заместитель Секретаря Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, Председатель исполнительного комитета Московского городского Совета депутатов труда М. А. Янов, депутаты Верховного Совета СССР К. А. Губин, И. А. Гаков, З. А. Лебедева, А. Е. Петрушев, А. С. Чуткин.

Делегацию встречал также Временный поверенный в делах Финляндии в СССР Р. Энкель, сотрудник Миссии Финляндии в Москве.

Председатель Совета Союза А. П. Волков и Председатель сейма К. А. Фагерхольм обменялись речами.

Аэропорту был уображен государственными флагами СССР и Финляндии. (ТАСС).

Возвращение в Ташкент участников Всесоюзного физкультурного парада

29 июля в Ташкент возвратилась делегация узбекской молодежи, принимавшая участие во Всесоюзном параде физкультурников в Москве. На юбилее спортивных встречали представители партийных и советских организаций, а также спортивной общественности столицы Узбекистана.

31 июля на ташкентском стадионе «Динамо» состоится отчетное выступление делегации Узбекистана на Всесоюзном физкультурном параде. В показательных выступлениях примет участие воспитанница ташкентской физкультурной организации, абсолютный чемпион мира по спортивной гимнастике среди женщин Галина Рудько (Шамрай). (УзТАГ).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Уважаемый тон, редактор!

Прошу передать через Вашу газету нашу искреннюю благодарность всем организациям и лицам, выразившим свое содолгование по поводу постигшего нас большого горя — кончины нашего дорогого Садридина Сайдмурадовича Айни.

Семья Айни.

Зам. редактора

П. И. САВЧУК.

Узбекистанский научно-исследовательский институт лесного хозяйства (СредазНИИЛХ) объявляет прием при участии в специальном параграфе соглашения.

В египетской печати приводится заявление, содержащее принципы, на которых предполагается заключить договор относительно англиканской военной базы в зоне Сuezского канала.

БЫЛЫЕ ПРЕДВЫБОРНЫЕ КАМПАНИИ
в очную аспирантуру

на 1954-1955 учебный год по специальностям:

лесные мелиорации, лесные культуры и селекция лесных пород.

Заполнение с документами принимается до 15 сентября.

За справками обращаться в СредазНИИЛХ по адресу: г. Ташкент, улица Свердлова, 26.

Специальность: лесные культуры.

Срок подачи заявлений — до 25 августа 1954 года.

Заполнение с документами:

личный листок по учету кадров, физиологические, иностранные языки;

старший преподаватель и преподаватель;

философия, русского, английского, немецкого языка.

Срок подачи заявлений — до 25 августа 1954 года.

Заполнение с документами:

личный листок по учету кадров, физиологические, иностранные языки;

старший преподаватель и преподаватель;

философия, русского, английского, немецкого языка.

Срок подачи заявлений — до 25 августа 1954 года.

Заполнение с документами: